



Администрация города Дудинки
отдел общественных связей



Обзор по материалам СМИ
16-18 марта 2018 г.

Оглавление

1. СМИ о Таймыре:

- Глава Таймыра Сергей Ткаченко принял участие в выборах Президента страны

2. СМИ о городе Дудинке:

- Дудинка – за сильную Россию
- Дудинцы проголосовали за Путина

3. СМИ о ЕМО «город Норильск»:

- Норильск выбрал Владимира Путина

4. СМИ о предприятиях НПР:

- ГК Норильский никель. Консолидация вблизи сильной поддержки

5. СМИ о Красноярском крае и СФО:

- Предварительные итоги выборов президента РФ подвели в Красноярском крае
- Главврач красноярской краевой больницы попросил президента поддержать санитарную авиацию

6. СМИ о России:

- ЦИК: после обработки 99% протоколов Путин набирает 76,65%
- Как в России прошли выборы президента
- Путин не планирует новой конституционной реформы
- Владимир Путин: изменения в правительстве произойдут после инаугурации
- Путин: финансирование здравоохранения в РФ должно возрасти реально, а не на бумажке
- Вступили в силу изменения в ПДД, касающиеся ношения светоотражающих жилетов

7. Разное:

- Почему идиоты не ходят на выборы

8. Курс валют

9. Прогноз погоды

1. СМИ О ТАЙМЫРЕ

Глава Таймыра Сергей Ткаченко принял участие в выборах Президента страны

На Таймыре, как и по всей России, проходят выборы Президента Российской Федерации. Несмотря на неблагоприятные погодные условия, таймырцы семьями идут на избирательные участки активно. Также со своей супругой и детьми на участок №2204 в Дудинской гимназии пришел Глава Таймыра Сергей Ткаченко.

«Приятно, когда ты приходишь на выборы, а здесь организован целый спектр предоставляемых услуг, включая досуговую деятельность и школьную самодеятельность. Мы постарались максимально учесть потребности горожан, но конечно, не смогли обещать хорошую погоду. Надеюсь, что она ухудшаться не будет и у людей останется хорошее весеннее настроение», - прокомментировал Сергей Александрович в рамках интервью местным журналистам, а также пригласил всех северян выполнить свой долг и прийти на избирательные участки, напомнив, что от каждого голоса будет зависеть будущее России.

Отметим, что на Таймыре голосование проводится на 31 избирательном участке. Они будут открыты до 20:00.

В Дудинке на каждом из них организованы приемы граждан депутатами городского и районного Советов, специалистами Отдела по миграционной и жилищной политики Администрации муниципального района, Центра занятости населения, сотрудниками Таймырского колледжа и школ.

Кроме того, открыты творческие площадки по различным тематикам, организованы спортивные мероприятия «Веселые старты», игры и соревнования, работают выставки детских работ, благотворительные ярмарки, горожан приглашают продегустировать школьную буфетную продукцию и принять участие в краевом конкурсе «Селфи на выборах», главный приз в котором – автомобиль.

Также, перед каждым избирательным участком города развернуто этностойбище, где в установленных чумах таймырцев угощают горячим чаем и северными деликатесами. Все желающие могут покататься на оленьих упряжках и сфотографироваться.

«Таймыр»

2. СМИ О ГОРОДЕ ДУДИНКЕ

Дудинка – за сильную Россию

18 марта Глава Дудинки Юрий Гурин, приняв участие в выборах Президента Российской Федерации, проголосовал на участке № 2204, расположенном в Дудинской гимназии. Отдав свой голос за выбранного им кандидата, Юрий Викторович ответил на вопросы журналистов, подчеркнув, что сильная страна состоит из сильных, уверенных граждан и дудинцы выполняют свой гражданский долг, голосуя за будущее России.

На этом же участке в 11 часов проголосовали заместители Главы Татьяна Жиганова, Александр Фомин, Янина Квасова, Роман Ганул, а также депутат Горсовета Сергей Жиганов.

Депутаты Дудинского городского Совета Юрий Круць, Людмила Чепурных, Антон Чечёткин, Александр Захаревич и председатель Горсовета Сергей Бородин, проголосовав, вели приём горожан на избирательных участках в общеобразовательных школах и городском Доме культуры.

У всех избирателей Дудинки в день голосования была возможность выбрать один из трёх проектов благоустройства городской среды, принять участие в интерактиве, подготовленном культработниками, сделать селфи для краевого конкурса, и, несмотря на метельную погоду, прокатиться на оленьих упряжках и побывать гостями традиционных северных жилищ – чумов.

Дудинцы проголосовали за Путина

18 марта в муниципальном образовании «город Дудинка» на выборах Президента Российской Федерации работали 15 избирательных участков, организованных в общеобразовательных школах, Таймырском колледже, городском Доме культуры,

Таймырской межрайонной больнице, а также в посёлках Левинские Пески, Волочанка, Хантайское Озеро, Усть-Авам, Потапово и расположении воинской части 21242. По предварительным данным, явка избирателей составила 10298 человек или 58,15% от зарегистрированных в списках. Владимиру Путину отдали свои голоса 8036 дудинцев, что составляет 78,03%. Сергей Бабурин набрал в Дудинке 0,55%, Павел Грудинин – 9,02%, Владимир Жириновский – 8%. За Ксению Собчак проголосовало 1,39% избирателей, за Максима Сурайкина – 0,63%. Борис Титов поддержан 0,48% голосов, Григорий Явлинский – 0,5%.

3. СМИ О ЕМО «ГОРОД НОРИЛЬСК»

Норильск выбрал Владимира Путина

По предварительным итогам подсчета голосов в Норильске за Владимира Путина проголосовало 75,86% избирателей. По Красноярскому краю в целом после обработки 93,96% протоколов за Путина проголосовало 74,31% избирателей.

Представитель КПРФ Павел Грудинин в Норильске набирает 11,8%. В целом по краю, согласно данным избиркома, за него проголосовали 12,76%.

Владимир Жириновский в Норильске набирает 7,91% и в целом по краю цифра немного ниже – 7,35%. За Ксению Собчак норильчане отдали 1,26% голосов, по данным Крайизбиркома по краю за нее проголосовало 1,63%.

Остальные кандидаты, как в Норильске, так и в целом по краю набрал и менее 1%.

НИА-Красноярск

4. СМИ О ПРЕДПРИЯТИЯХ НПР

ГМК Норильский никель. Консолидация вблизи сильной поддержки

На прошедшей торговой сессии капитализация НорНикеля повысилась на 0,08%, закрытие прошло на отметке 10890,0 руб.

На прошедшей торговой сессии акции ГМК, как мы и предполагали в прошлом обзоре, консолидировались возле ранее достигнутой поддержки на уровне 10800 руб. Таким образом, картина осталась прежней. Если медведям удастся продавить акции ниже этой точки опоры, то нас может ждать более глубокое погружение до 10500 руб. Негатива привносит то, что трендовые индикаторы начали разворачиваться вниз. На 4-часовом таймфрейме вероятна реализация негативной формации «мертвый крест», что будет говорить о возможном продолжении снижения.

Внешний фон сегодня с утра складывается смешанный. Американские рынки после нашего закрытия в четверг незначительно снизились. Азиатские индексы сегодня торгуются разнонаправленно и не показывают единой динамики. Фьючерс на S&P 500 с утра падает на 0,05%. Нефть Brent в плюсе на 0,09%. Фьючерс на акции НорНикеля на вечерней сессии снизился на 0,45%. Никель плюс 0,22%, медь плюс 0,49%, палладий плюс 0,35%. Все это дает основания предполагать, что при сохранении фона открытие торгов пройдет недалеко от уровня закрытия предыдущего торгового дня.

БКСЭкспресс

5. СМИ О КРАСНОЯРСКОМ КРАЕ И СФО

Предварительные итоги выборов президента РФ подвели в Красноярском крае

Избирательная комиссия Красноярского края объявила о предварительных итогах выборов президента России в регионе.

К часу ночи 19 марта в крае обработано 94 % бюллетеней. Явка составила 60,15 %. Об этом рассказал председатель региональной избирательной комиссии Алексей Подушкин.

Лидирует в гонке за кресло главы государства Владимир Путин. За него отдано 74,31 % обработанных голосов. На втором месте, с результатом 12,76 %, идет коммунист Павел

Грудинин. А на третьем — лидер российских либерал-демократов Владимир Жириновский, набравший 7,35 % голосов.

Остальные претенденты получили куда меньше признания избирателей:

Сергей Бабурин от «Народного союза» — 0,64 %;

Ксения Собчак от партии «Грани» — 1,63 %;

Максим Сурайкин от «Коммунистов России» — 0,67 %;

Борис Титов от «Партии Роста» — 0,62 %;

Григорий Явлинский от партии «Яблоко» — 0,9 %.

newslab

Главврач красноярской краевой больницы попросил президента поддержать санитарную авиацию

Главврач Красноярской краевой клинической больницы Егор Корчагин попросил у президента страны Владимира Путина поддержки в развитии санитарной авиации в крае. Произошло это во время встречи главы государства с медиками.

Егор Корчагин рассказал президенту о том, какую пользу красноярцам принесет строительство нового блока краевой больницы. В нем, по словам главврача, на новом уровне будут оказывать помощь пациентам с ожоговыми травмами, заболеваниями сердца, а также проводить операции по трансплантации органов. При этом врач отметил, что стационаров такого уровня, как возглавляемая им больница, в крае практически нет. В сложных случаях большинство пациентов привозят в Красноярск. Так как территория региона очень большая — больше трех тысяч километров с юга на север — перевозить людей приходится службе санавиации.

«Мы один из регионов, который в наибольшей степени использует помощь санитарной авиации для оказания высокоспециализированной медицинской помощи жителям Красноярского края. Только в прошлом году мы с помощью этой технологии спасли жизнь 3,5 тысячи пациентов, из которых 530 детишек. Это очень важно. И пациенты это очень чётко и чутко оценивают. Я бы просил вас этот проект продолжить, в том числе и с более активным внедрением лёгких вертолётов. Потому что на базе их большую часть пациентов можно транспортировать, и это приведёт к лучшим результатам, более быстрому решению этих вопросов», — пояснил Егор Корчагин.

Владимир Путин признал, что в нашем крае невозможно обойтись без применения авиации при доставке пациентов в больницы. Он пообещал помощь в развитии санитарной авиации.

«Мы помогаем и будем помогать развитием санитарной и медицинской авиации, важно только, чтобы это эффективно использовалось. Я был недавно в одном из регионов. Есть вертолёт, приобретён давно, стоит, его никто не использует. Зачем деньги истратили? Всё можно объяснить: бензин дорогой, керосин, ещё что-то, персонал, может быть, не готов. Не надо было брать тогда, не надо было деньги тратить на эту технику», — рассказал глава государства и отметил, что помогать государство будет, но также будет и следить за эффективностью использования полученной техники.

newslab

6. СМИ О РОССИИ

ЦИК: после обработки 99% протоколов Путин набирает 76,65%

Действующий президент России Владимир Путин лидирует на выборах главы государства, набирая 76,65% голосов после обработки 99% итоговых протоколов УИК. Кандидат от партии КПРФ Павел Грудинин занимает второе место с 11,82% голосов. На третьем месте - кандидат от партии ЛДПР Владимир Жириновский с 5,68%. Об этом сообщает ЦИК РФ.

За Владимира Путина в абсолютных числах проголосовали, по последним данным, более 55,403 млн человек. За Грудинина отдали свои голоса свыше 8,54 млн человек. За Жириновского - порядка 4,104 млн.

Четвертое место занимает выдвинутая "Гражданской инициативой" Ксения Собчак с 1,66% голосов избирателей. За нее голоса отдали свыше 1,197 млн человек. За ней следует Григорий Явлинский ("Яблоко") с 1,04% голосов. Остальные кандидаты набрали менее 1% голосов. Так, за Явлинским следуют Борис Титов (Партия роста) с 0,75% голосов, Максим Сурайкин ("Коммунисты России") с 0,68% и Сергей Бабурин ("Российский общенародный союз") с 0,65% голосов.

В перспективе эти цифры могут измениться лишь на доли процентов, что серьезно не скорректирует окончательный результат. Таким образом, по имеющимся данным, Путин получил почти в 3,5 раза больше, чем все его конкуренты вместе взятые (22,28%) и почти в 6,5 раз больше, чем ближайший оппонент. Для сравнения в 2012 году Путин превзошел своего ближайшего преследователя - лидера КПРФ Геннадия Зюганова - в 3,7 раза.

На данный момент известен показатель явки по 95% избирательных участков - он составляет 67%. В соотношении с этими данными и общей численностью избирателей (порядка 107 млн человек) набранные Путиным проценты говорят, что за него проголосовала большая часть россиян, обладающих активным избирательным правом.

ТАСС

Как в России прошли выборы президента. Выборы президента России продолжались почти сутки — 22 часа. Начались на Камчатке и Чукотке, когда в Москве была еще суббота, завершились в Калининграде.

Избиратель стал «мобильным». К 10 часам по Москве опустили бюллетени в урны почти 17% избирателей, к полудню — 35%, к 15 часам — уже больше 50%, к 18-ти — почти 60%.

Наиболее активны граждане в Тыве, на Чукотке, в Кемеровской области, Чувашии, Ямало-Ненецком АО, Чечне, других республиках Северного Кавказа. Очень активно голосовали избиратели в Крыму.

По предварительным данным ЦИК, Владимир Путин в Крыму набирал 92%, а в Севастополе — 91%. Наблюдатели отмечали высокую явку также в Москве и Санкт-Петербурге. Самыми активными оказались избиратели в столичных районах Нагорный и Текстильщики. По предварительной информации, явка превысила показатели 2012 года.

«Тому есть основание — и хорошее информирование избирателей, и доступность выборов, и серьезная организация процесса со стороны Центральной избирательной комиссии и региональных комиссий», — рассказал РИА Новости член СПЧ, сопредседатель Ассоциации некоммерческих организаций по защите избирательных прав «Гражданский контроль» Александр Брод.

Значительно улучшилось техническое оснащение выборов. Порядка 80% избирателей голосовали на участках, оборудованных камерами видеонаблюдения, с которых в интернете велась непрерывная трансляция. Камеры должны быть расположены так, чтобы в поле их зрения находились и столы для выдачи бюллетеней, и урны для голосования. В ходе выборов избиратели иногда жаловались в ЦИК, что эти требования нарушаются, и недостатки тут же устранялись.

Кроме того, вместо обычных урн на многих участках были установлены автоматизированные комплексы обработки избирательных бюллетеней (КОИБы), способные не только считать, но и определять недействительные бюллетени, что полностью исключает процедуру ручного подсчета голосов. В общей сложности по всей стране было задействовано более 13,5 тысячи КОИБов.

Наконец, немаловажную роль сыграли новые правила голосования по месту временного пребывания — так называемая услуга «Мобильный избиратель» пришла на смену пресловутым открепительным удостоверениям.

Предварительно внести себя в список избирателей нужного участка можно было в избирательных комиссиях, МФЦ или на портале госуслуг. В том, насколько новая система удобнее, убедилась сама Элла Памфилова, которая воспользовалась ею, — правда, председателю ЦИК все равно пришлось полчаса простоять в очереди на участок. А вот певец Дима Билан не успел оформить услугу и заказал себе самолет до Кабардино-Балкарии.

Нарушения, казусы, «приколы». Услуга «Мобильный избиратель» призвана сделать процедуру голосования более удобной и, что не менее важно, предотвратить возможные фальсификации, включая пресловутые «карусели». Тем не менее в ходе этих выборов некоторых нарушений избежать не удалось.

Самые необычные посетители избирательных участков. Так, на одном из участков в подмосковных Люберцах с помощью онлайн-камер был выявлен факт массового вброса бюллетеней. Председатель и член УИК, замеченные в этой фальсификации, были немедленно отстранены от работы, урны опечатаны, голосование признано недействительным. На участке установили другие урны и снова приступили к голосованию. Позже были также опечатаны урны еще на двух участках в Москве.

Большинство сообщений с мест о нарушениях оказалось «фейками», отметили в Центризбиркоме.

Серьезных нарушений, способных поставить итоги выборов под сомнение, не было. Правда, не обошлось без казусов. Скажем, в Барнауле местная жительница явилась на участок, взяла бюллетень и ушла. Выяснилось, что она хотела оставить документ на память о выборах.

Вообще, во многих регионах избиратели отнеслись к выборам не только как к серьезному и важному мероприятию, но и как к веселому празднику. В Ленинградской области сотрудник местного ДК пришел голосовать в костюме ракеты «Сармат». В Барнауле порядка десяти членов клуба любителей марафонского зимнего плавания «Белые медведи» явились на избирательный участок в плавках и купальниках.

..А в Татарстане голосовать пришла целая свадьба: 18-летняя невеста, 21-летний жених и четыре десятка гостей, многие из которых воспользовались услугой «Мобильный избиратель».

«Из Парижа — с любовью к России». Для граждан России, находящихся за границей, было организовано около 400 участков для голосования, в которых ожидали в общей сложности около двух миллионов избирателей.

На Украине националисты, как и обещали, сделали все, чтобы сорвать голосование в диппредставительствах России. В Харькове радикалы принесли к зданию консульства гроб. Подобный же «юмор» продемонстрировали в Одессе. Там украинские националисты установили у консульства биотуалет и прикрепили к нему лист с надписью «кабинка для голосования». В придачу они включили громкую трансляцию маршей на немецком языке. К этому спектаклю добавились еще два звонка о якобы заложенных в дипломатическом представительстве бомбах.

Во Львове полицейские и бойцы Национальной гвардии обнесли консульство России металлическим ограждением. В Киеве активисты стояли у здания диппредставительства с плакатами «Бюллетень — вокзал — Россия» и «Смерть России».

В других республиках ближнего зарубежья ажиотаж, связанный с выборами президента России, был иного свойства. Жители Бишкека, Алма-Аты, Душанбе, Минска, Ташкента увидели, как во многие консульства выстроились длинные очереди желающих проголосовать российских граждан. Это были люди, которые захотели действительно посвятить свое время тому, что пафосно называется исполнением гражданского долга. Здесь высокую явку нельзя было объяснить ни «административным ресурсом», ни влиянием «пропаганды».

«Народу было очень много — наверное, несколько сотен человек. В очереди я простоял около часа. Когда уходил, очередь была в полтора раза больше, чем когда я приходил, в полдень. Люди были довольные, приветливые, все улыбались, общались друг с другом. Не было негатива, хотя пришлось долго стоять, — рассказывает живущий в Алма-Ате Максим Калач. — Комиссия была достаточно большая, работали семь или восемь человек — внутри очередей и задержек не было.

Свои мотивы Sputnik Беларусь одна из стоявших в очереди в Минске россиянок объяснила так: «Мы — патриоты своей страны, очень скучаем по своей родине, поэтому хочется оказаться какой-то значимой частичкой для России».

Очереди на участки для голосования в диппредставительствах были и в дальнем зарубежье: в Праге, Варшаве, Милане, Мюнхене, Пхукете, других городах. В Париже на

избирательном участке сфотографировали французского актера — обладателя паспорта гражданина России Жерара Депардье. Артист, по его словам, голосовал «с патриотическими чувствами, с чувством любви к России».

После закрытия избирательных участков Владимир Путин выступил на митинге-концерте «Россия. Севастополь. Крым». Он заявил: «Мы не будем руководствоваться в ходе нашей работы какими-то текущими конъюнктурными соображениями. Мы будем думать о будущем нашей великой Родины, о будущем наших детей. И, действуя так, мы безусловно обречены на успех».

РИА Новости

Путин не планирует новой конституционной реформы

Президент России Владимир Путин, выступая в своем общественном штабе, заявил, что не планирует проводить новую конституционную реформу. «Пока я никаких реформ не планирую конституционных», - сообщил глава государства.

Согласно текущей Конституции России, «одно и то же лицо не может занимать должность президента Российской Федерации более двух сроков подряд». Последняя поправка к Конституции касалась президентского срока - в 2008 году он был продлен с четырех до шести лет.

В то же время он не исключил перемен после завершившихся 18 марта президентских выборов. «Все течет — все меняется», — ответил он на вопрос, увидят ли россияне во время четвертого президентского срока нового Путина или он останется прежним.

Комментируя грядущие изменения в правительстве, Путин отметил, что они должны проводиться президентом, вступившим в должность. «Поэтому изменения произойдут после инаугурации», — уточнил российский лидер. «Что касается [состава] правительства, я думаю об этом, предметно начну думать сегодня», — заключил он.

Путин также счел «немного смешным» предположение о своем возможном возвращении на пост президента в 2030 г. «То, что вы говорите, это немножко смешно. Давайте посчитаем, я что, до 100 лет что ли должен сидеть?» — удивился президент.

Ведомости

Владимир Путин: изменения в правительстве произойдут после инаугурации

Действующий президент России Владимир Путин заявил, что до инаугурации не намерен производить изменения в составе российского правительства. Он напомнил, что все изменения в составе кабинета должны осуществляться президентом, вступившим в свои полномочия на новый срок.

"Поэтому сейчас я буду думать над тем, что и как надо сделать", — цитирует высказывание российского лидера "Интерфакс". Отвечая на вопрос о том, может ли новым председателем правительства вновь стать действующий премьер-министр Дмитрий Медведев, Владимир Путин сообщил, что заявил: "Я, конечно, об этом думаю, но предметно начинаю думать с сегодняшнего дня, потому что нужно было дождаться результатов выборов".

Вести

Путин: финансирование здравоохранения в РФ должно возрасти реально, а не на бумажке

Государство будет делать все для увеличения финансирования сферы здравоохранения, заявил президент РФ Владимир Путин.

"Мы будем делать все для того, чтобы финансирование на здравоохранение увеличилось", - сказал В.Путин на встрече с работниками сферы здравоохранения.

"Увеличилось реально, а не на бумажке", - подчеркнул президент.

Он отметил, что государство будет делать все для того, чтобы часть дополнительных средств, которые будут появляться в бюджете, направлялась на решение проблем здравоохранения.

ИА "Финмаркет"

В России вступили в силу изменения в ПДД, касающиеся ношения светоотражающих жилетов

Водителей автомобилей в РФ обязали носить жилеты со светоотражающими элементами при остановке вне населенных пунктов в темное время суток или в условиях плохой видимости. Соответствующие изменения в правила дорожного движения вступают в силу с 18 марта 2018 года.

«Нововведение будет заключаться в обязанности водителя при вынужденной остановке транспортного средства или ДТП вне населенных пунктов в темное время суток находиться в куртке или жилете со светоотражающими полосами. Такое же требование будет действовать в случае условий ограниченной видимости», — сказали ТАСС в пресс-центре МВД России.

В ведомстве подчеркнули, что водители, находящиеся на проезжей части в темной одежде, зачастую остаются незамеченными водителями других машин, в результате чего случаются ДТП. В 2017 году число таких происшествий увеличилось на 4,8%. При этом количество наездов на пешеходов, которые в 2017 году были обязаны носить одежду со светоотражающими элементами при движении по обочине в темное время суток, уменьшилось на 10,2% — до 7,5 тыс. случаев.

«Наличие защитного жилета у водителей обязательно во многих европейских странах, положительный опыт их использования подтверждает целесообразность внедрения указанной практики и в Российской Федерации», — подчеркнули в МВД.

Пока не прописана ответственность водителя за нарушение нового пункта ПДД, однако, как отмечают эксперты, выходя из автомобиля, водитель становится пешеходом. А они, оказавшись на обочине дороги в темное время суток, должны быть в одежде со светоотражающими элементами. Штраф за нарушение — 500 рублей. Такую же сумму придется заплатить и водителям, нарушившим новую норму.

ТАСС

7. РАЗНОЕ

Почему идиоты не ходят на выборы

Среди читателей этого текста вряд ли есть люди, которые не знают, что термин «идиот» в Древней Греции обозначал вовсе не слабоумного, а человека, который намеренно не участвует в жизни полиса, то есть не ходит на выборы.

И, наверное, есть какой-то символизм в том, что в Новое время идиотами называли самых умственно отсталых больных (больше не называют, потому что чисто медицинские термины превратились в ругательства, а врачи знают, что проще сменить терминологию, чем отучить людей ругаться диагнозами).

Идиоты (в древнегреческом смысле), которые намерены остаться дома 18 марта и ежедневно пишут про это в «Фейсбуке», в первую очередь, конечно, напоминают знаменитую Принцессу из «Обыкновенного чуда», которая три дня скакала за Медведем (и тут знаки!), чтобы сообщить ему, как сильно он ей безразличен.

Во вторую очередь хочется отметить, что, поскольку за идиотизм (в древнегреческом прежнем смысле) агитируют в основном те, кто обычно голосует за либералов, шансы соответствующих кандидатов (называть которых не будем во избежание нарушения законодательства) хоть немного выйти за статистическую погрешность представляются совершенно прозрачными.

А виноватым, разумеется, будет другой кандидат, не создавший условий для того, чтобы у каждого идиота (в ругательном смысле) был свой претендент на президентский пост.

Собственно, из второго прямо следует третье.

Поскольку результаты «либерального кандидата» на прошлых выборах президента были менее 8%, а на выборах в Госдуму либеральные партии на всех собрали около 4%, то, скорее всего, половина от последней цифры — это абсолютный максимум, на который они смогут снизить явку.

Максимум труднодостижимый, поскольку добровольно превратиться в идиотов (пусть и в древнегреческом смысле) готовы далеко не все противники существующей в России политической системы.

Куда более серьезный вред намерению граждан избрать себе президента могут нанести не малочисленные и страшно далекие от народа либеральные «бойкотеры», а те, кто игнорирует как действующее законодательство, так и неофициальные указания руководителям бюджетной сферы не использовать так называемый административный ресурс и не требовать от своих работников массово под контролем отправляться на избирательные участки.

Граждане России не любят, когда на них давят, и это касается как хамства снаружи, от британцев или американцев, так и хамства изнутри, от отечественного мелкого начальства, по-прежнему живущего двумя парадигмами будочника Мымрецова: «тащить и не пущать».

Впрочем, учитывая, что фотографии разнообразных административных указов в стиле «приходите на выборы, а то отключим газ» распространяют, как правило, идиоты (в древнегреческом смысле), скорее всего, масштаб бедствия не так уж велик – и на один случай административного рвения и идиотизма (в ругательном смысле) приходится с десятков фейков, изготовить которые нынче может каждый школьник.

Почему в выборах стоит участвовать и тогда, когда результат, как кажется, предрешен, и тогда, когда человека все устраивает, и тогда, когда не устраивает вообще ничего? Очень просто.

День выборов – это (извините за пафос) день, когда определяется и формируется будущее. Юмористические ролики – и «гей на передержке», и прочие сексуально-агитационные перверсии – достаточно ярко демонстрируют, что может произойти, если на выборы не ходить.

А что произойдет, если пойти?

Голос за действующую власть – это способ сказать, что вас устраивает стратегический вектор, по которому развивается государство. Тактически у вас могут быть разногласия, вам может не нравиться лично мэр вашего города или половина министров правительства. Но голосуя подобным образом, вы сообщаете: да, я хочу, чтобы достигнутое сохранялось, а реформы шли в том же направлении, что в предыдущие годы.

Голос за оппозиционного кандидата с левой идеологией в странах, не испытывших на себе прелести социализма, – это однозначный сигнал о необходимости проведения более социальной политики.

В России, как и в других постсоветских государствах, это еще и выражение ностальгии по СССР. Но в целом сигнал достаточно ясен.

Аналогично, только с обратным знаком, действуют голоса за либералов. В поступательно развивавшихся странах это способ выразить усталость от чрезмерных социальных программ и намекнуть на необходимость снижения налогов. У нас – еще и ностальгия по 90-м (таких людей мало, но они, разумеется, есть).

Плюс практически в каждой стране среди кандидатов есть популисты разной степени фриковатости. Голос за них – четкий и однозначный знак того, что политическая система и политические элиты в нынешнем виде избирателей не устраивают ни под каким соусом.

Каждый голос на выборах – это сигнал государству о том будущем, какое граждане хотят видеть.

О чем же сигнализируют идиоты (в древнегреческом смысле)?

Да ни о чем. Прибор для чтения мыслей еще не изобрели, поэтому разобраться, почему человек не пришел на выборы, невозможно от слова «совсем».

Потому что его все устраивает – или наоборот, потому что ничего не устраивает? Он полностью уверен в победе своего кандидата, или он полностью уверен в проигрыше своего кандидата, или он с похмелья, или, наоборот, отправился в лыжный забег? Нет ответа.

А дальше возникает порочный круг: человек не пришел на выборы, значит, его, с точки зрения государственной машины, не существует. Все дальнейшие решения принимаются исключительно в интересах тех, кто на выборы все-таки пришел.

И в результате тот, кому вроде бы все нравилось, неожиданно видит, как переизбранная власть проводит совершенно не устраивающие его левые или правые реформы – просто потому что сторонники этих изменений до избирательных участков дошли и их мнение учтено победителем.

А тот, кому ничего не нравилось, просто погружается все глубже в пучины мизантропии и неверия в собственные силы.

В Москве на днях прошел форум «Россия – страна возможностей». Участники – молодые и не очень люди со всей страны, которые однажды поверили, что способны изменить мир, – и начали его менять. Им приходилось сталкиваться и с косностью, и с противодействием, но самое тяжелое, по их словам, это преодолевать равнодушие.

Разумеется, все граждане страны активными быть не могут – и если это происходит, то обычно заканчивается чем-то нехорошим.

Но когда те, кто может менять мир, отказываются от этого, уподобляясь рабу из Иисусовой притчи о талантах, они просто-напросто вычеркивают себя из будущего.

«Плач и скрежет зубов» – это, конечно, только образ. Но неужели в этом образе есть хоть что-то привлекательное, как и в том, чтобы стать идиотом (пусть и в древнегреческом смысле)?

Взгляд

8. Курс валют

По данным ЦБ РФ курс валют с 17.03.2018 г.

Валюта	Курс (руб.)	Изменения (руб.)
USD	57, 49	▲ 0, 48
EUR	70, 81	▲ 0, 29

9. Прогноз погоды

По данным гр5.ru погода в г. Дудинке

День недели	Сегодня		Завтра				Среда				Четверг			
	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Местное время	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19	01	07	13	19
Облачность, %														
Явления погоды														
Температура, °С	-18	-14	-7	-9	-9	-18	-23	-25	-21	-25	-29	-35	-26	-30
Ощущается как, °С	-30	-25	-18	-21	-21	-33	-39	-40	-34	-36	-38	-40	-36	-44
Давление, мм рт. ст.	751	745	736	730	730	738	743	744	746	749	751	751	752	754
Ветер: скорость, м/с	8	9	14	16	16	15	13	10	9	5	3	1	4	6
порывы, м/с	12	12	20	22	22	22	18	15	13	11	6			
направление	Ю	В	Ю-В	Ю	Ю	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	Ю-З	З	С	С